



除了撒娇卖萌,肉球对于毛孩子来说就像是身上的感知器,对于日常生活来说极其重要。如何在猫狗愉快玩耍的同时做好脚底肉垫的养护?一些常见问题的护理经验分享给大家。 ■ 吴笑文/整理

宠物出门
小技巧



主人需要知道的 猫狗脚底肉垫护理心得



外物刺伤

大家可能觉得这类情况在经常出门的狗身上比较多发,但其实生活在室内的猫咪也有可能遭受到外物刺伤或者洗衣液、消毒水等化学药品泄露残留的情况。

最常见的例子是碎玻璃、木屑等卡在脚趾或肉球中,出现足部红肿的现象,如果不及时取出容易感染细菌并加剧恶化。除此之外,如果没有及时剪指甲,也会因为过长出现倒钩而刺入肉球中,这类现象多见于(拒绝剪趾甲的)猫咪。

部分外伤伤口较小,且隐藏于毛发中不易发现。通过日常观察毛孩子是否有跛行、舔脚、不爱动等异常行为,再确认是否为肉垫受伤。

在发现伤口较浅的外伤后,铲屎官可以先取出异物,然后将肉球清洁后消毒,适当使用外用药物(具体用药建议请咨询宠物医生),如果伤口出现炎症、感染或出血等严重现象,务必尽快就医。

另外,日常勤修剪趾间被毛对猫狗来说都是有好处的,夏季剪有利于降温散热,冬季有利于防止打滑,对于经常外出的狗子来说更能避免藏污纳垢,降低感染风险。

皮肤疾病

对于毛孩子来说,肉球也是裸露在外的皮肤,当然可能遭受细菌和真菌的侵扰而导致皮肤病,产生红肿、发炎、脚部肿胀等现象,伴随瘙痒、发红及臭味,严重时还会有脓液排出。

猫咪还有可能会出现很罕见的猫浆细胞性爪部皮炎,肿胀的肉球会形成溃疡,轻轻触碰后就可能会流血,如果放任不管,其他的肉球也会出现相同症状。此时要立即就医以免延误病情。

干燥开裂

随着年龄的增加,毛孩子的肉球会逐渐变厚、变硬,尤其是冬天,肉球可能会因为缺水干燥而变得粗糙脱皮。

建议使用宠物专用的无害护爪霜等保湿产品滋润肉球并补充水分。在更严重的情况下肉球甚至会干裂出血,此时需要马上清理伤口,止血消毒并包扎。切记,



不要选择人用的乳液或唇膏。

遗传疾病

由于不正当繁殖等原因,一些猫狗可能会出现趾甲或脚掌异常,肉球也可能出现僵硬、过厚等异形现象,这种遗传疾病无法治疗,所以请考虑以领养代替购买。

特殊天气护理

狗狗肉球感受到的热量和我们人光脚踩地上的感受是一样的,但由于肉球较厚,对于温度的反应比较迟缓,就算是觉得很烫或很冷也会继续玩耍,时间长了肉球很容易被烫伤、冻伤。

因此寒冬酷暑最好遵循“5秒原则”——即将手背放在地面上,如果不能坚持5秒,那就是温度不适合,尽量避免长时间的玩耍。



悦读

桃花是春天的唇

■ 王晓阳

春天是一位美丽的新娘,而桃花就是春天的唇。桃花之于春天,不是无关紧要,而是不可或缺。有了桃花的春天,才能神采灵动,才能含情脉脉,才能风姿绝代。

桃花色泽明艳,或红或白,或红白相依,五瓣初开,便风情万种,桃花是春天最好的信物。

在我看来,梨花雪白,虽称得上清新脱俗,但终究是少一份人间烟火味。迎春花金黄浓密,虽然热情似火,可又少了一份矜持。菜花太野,梧桐花太繁复,月季花太圆润。细细究来,无一不是美中不足,按照“二十四番花信风”来讲,桃花开在惊蛰时节,是惊蛰第一候,桃花花期长,是春天的依托,白居易诗云:“人间四月芳菲尽,山寺桃花始盛开。”就道出了桃花的不平凡之处。桃红又是一年春,大致说的就是这个意思吧!

桃花代表美好,古往今来深受人们的喜爱,可谓“中华古典文学中最美意象”。

打开历史的扉页,慢慢品读,处处可见桃花的绰约风姿。《诗经》中“桃之夭夭,灼灼其华。”流传千古,一直为人们乐道。陶渊明的《桃花源记》“忽逢桃花林,夹岸数百步,中无杂树,芳草鲜美,落英缤纷”,写出了别有洞天的人间仙境!“桃花流水杳然去,别有天

地非人间”,诗仙李白笔下的桃花,丽质天成,清新隽永,幽远芬芳。杜甫在《江畔独步寻花》里写道:“黄师塔前江水东,春光懒困倚微风。桃花一簇开无主,可爱深红爱浅红。”张志和在《渔歌子》中脍炙人口的“桃花流水鳜鱼肥”,苏轼在《春江晓景》中的佳句“竹外桃花三两枝”,勾画了风姿各异的桃花神韵。桃花在历史的长河中燃烧着诗情画意,吊着诗仙诗圣们的胃口,可谓三生三世,十里桃花,绵绵不绝,“苦了文人”。

桃花是春天的唇,甜蜜,令人难舍难分。废名先生说过,每一棵唐诗的桃花树下都藏着一个女孩子,对此我深以为然。喜欢向桃花许愿的女孩子,情窦已是大开,若是喜欢上心仪的异性,则被称为交上了“桃花运”。崔护的“去年今日此门中,人面桃花相映红。人面不知何处去,桃花依旧笑春风。”更写出了一段刻骨的情缘和莫大的遗憾。

桃花是春天的唇,少了桃花,春,便残了。漫步桃花林,那绯红嫣红的花朵,爬满了枝头,为大地披上最美的霓裳。那深红浅红的花瓣上,似乎还残留着一丝风霜雪雨,那一片片花瓣,似乎还染着流年的水粉,酝酿着花开的歌谣,催开了一个烂漫明媚的春天。

桃花是春天的唇,让春天这个新娘楚楚动人、有情有意。桃花怒放,暖阳明媚,桃红又是一年春。



各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花养鸟养虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美,把小编迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:shdx_2016@163.com